Friday, March 10, 2023

### 习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调

# 识 强化使命担当

### 一体化国家战略体系和能力建设新

电(记者张汨汨、梅常伟) 中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平8 日下午在出席十四届全国 人大一次会议解放军和武 警部队代表团全体会议时 强调,巩固提高一体化国家 战略体系和能力,是党中央 把握强国强军面临的新形 势新任务新要求,着眼于更 好统筹发展和安全、更好统 筹经济建设和国防建设作 出的战略部署。贯彻落实 好这一部署,对全面建设社 会主义现代化国家、全面推 进中华民族伟大复兴,对实 现建军一百年奋斗目标、加 快把我军建成世界一流军 队,都具有十分重要的意 义。要统一思想认识,强化 使命担当,狠抓工作落实, 努力开创一体化国家战略 体系和能力建设新局面

会上,来自军委科学 技术委员会的刘泽金代 表、来自军委装备发展部

新华社北京3月8日 的饶文敏代表、来自国防 动员系统的王宏宇代表、 来自联勤保障部队的唐林 辉代表、来自陆军的宛金 杨代表、来自海军的王亚 茹代表依次发言,就国家 实验室建设、国防科技工 业能力建设、重大基础设 施统筹建设、国家储备建 设、边海防工作、全民国防 教育等方面问题提出意见

> 习近平认真听取每位 代表的发言,不时同他们 互动交流。在6位代表发 言后,习近平发表重要讲 话,重点围绕巩固提高 体化国家战略体系和能力 提出要求。他强调,巩固 提高一体化国家战略体系 和能力,关键是要在一体 化上下功夫,实现国家战 略能力最大化。要坚持党 中央集中统一领导,加强 各领域战略布局 合、战略资源一体整合、战 略力量一体运用,系统提



3月8日下午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主 席习近平出席十四届全国人大一次会议解放军和武警部队 代表团全体会议并发表重要讲话

升我国应对战略风险、维 护战略利益、实现战略目 的的整体实力。

高一体化国家战略体系和 能力是复杂系统工程,要 统筹全局,突出重点,以重 点突破带动整体推进。要

深化科技协同创新,建设 好、管理好、运用好国家实 验室,聚力加强自主创新、 原始创新,加快推进高水 平科技自立自强。要加快 提升新兴领域战略能力, 谋取国家发展和国际竞争 新优势。要强化国防科技 工业服务强军胜战导向, 优化体系布局,创新发展 模式,增强产业链供应链 韧性。要加强重大基础设 综合账、长远账,提高共建 共用共享水平。要加快构 建大国储备体系,提升国 家储备维护国家安全的能

习近平强调,巩固提 一体化国家战略体系和 能力,必须向改革创新要 动力。这些年,各有关方 面贯彻党中央决策部署, 协力推进有关重大改革, 持问题导向,持续优化体 制机制,完善政策制度,形

成各司其职、紧密协作、规 范有序的工作格局,更好 推进一体化国家战略体系 和能力建设

习近平指出,今年是 延安双拥运动80周年。 要弘扬拥政爱民、拥军优 属光荣传统,巩固发展新 时代军政军民团结,在全 社会营造关心国防、热爱 国防、建设国防、保卫国防 的浓厚氛围,为巩固提高 一体化国家战略体系和能 力、为推进强国强军汇聚 强大力量。

会前,习近平亲切接 见出席十四届全国人大一 次会议解放军和武警部队 代表团全体代表,并同大 家合影留念。

中共中央政治局委 员、中央军委副主席张又 侠主持会议,中共中央政 治局委员、中央军委副主 席何卫东,中央军委委员 李尚福、刘振立、苗华、张

## 国两会看中国特色大国外交的

中新社北京3 月9日电(记者 郑嘉伟) 一年一度的全国两会,是国 际社会了解中国对外政策的 重要窗口。今次两会,"柔" 与"刚"成为读懂中国外交的 关键词。

中国对外政策的"柔"首 先体现在"以和为贵"上。中 国外交部长秦刚7日在两会 期间外长记者会上开篇明 义:中国始终做世界和平的 建设者、全球发展的贡献者、 国际秩序的维护者。针对乌 克兰危机,秦刚再次阐明中 国态度:现在需要的是冷静、 理智、对话,和谈进程应尽快 应得到尊重,从而找到实现 欧洲长治久安之策。

全国政协委员、中国社 科院俄罗斯东欧中亚研究所 俄罗斯历史与文化研究室主 任刘显忠对此表示,"万物并 育而不相害,道并行而不相 悖"。今年中国将继续以此 为出发点,以共赢思维应对 复杂交织的安全挑战,消弭 国际冲突根源,完善全球安 全治理,推动国际社会携手 为动荡变化的时代注入更多 稳定性和确定性。

"柔"也体现在中国与世 界共享发展机遇上。过去十 年,"一带一路"倡议为参与

业、改善民生作出了积极贡 献,已成为深受欢迎的国际 公共产品与合作平台。"一带 一路"也是全国两会上的"热 会上向外界表示,中国将继 续推动高质量共建"一带一 路"取得更多新发展;多位代 表委员也围绕"一带一路"倡 议积极建言献策,为"一带一 路"行稳致远总结经验、规划 未来,以提升更多国家民众 获得感、认同感。

中国对外政策的"刚"则 体现在涉及国家核心利益时 遏制、围堵与打压,今年的政 斗争、善于斗争,坚决维护我 国主权、安全、发展利益";在 谈及台湾问题时,秦刚外长 拿出《中华人民共和国宪 法》,引用序言中的话对外部 干涉言行予以坚决回击。在 回应所谓"战狼外交"话题 时,他鲜明表示,中国外交有 足够的厚道与善意,但当豺 狼挡道、恶狼来袭,中国的外 交官必须"与狼共舞",保家 卫国。

民大学国际关系学院院长杨

一些别有用心的国家,要用 他们"听得懂""记得住"的方 式和他们打交道。

值得注意的是,多位全 国政协委员指出,中国对外 政策的"刚"并非针锋相对或 全面对抗,"刚"中其实也包 含"柔"

尽管秦刚对美国行为直 言不讳指其"犯规了",但落足 点依然是相信美国人民和中 国人民一样,热情、友善、淳 朴,都追求幸福生活、美好世 界。对此,全国政协委员、中 全国政协委员、中国人 国人民对外友好协会会长林 松添表示,在当前中美关系面 开启,各方合理安全关切都 共建国家发展经济、增加就 美国为首的西方国家全方位 到在当前复杂局面下,对于 积极开展面对面互访、交流和 自信的表现。

对话尤显重要与迫切。

"美国与中国都处于变 局之中,都在经历前所未有 的调整,疫情三年两国民间 交流受阻,对彼此的变化难 有清晰认知,"全国政协委 员、中国社科院美国研究所 研究员赵梅说,"随着疫情防 控措施不断优化,中国将鼓 励更多智库学者走出去,也 把更多外国学者迎进来,携 手做好增信释疑工作,进而 减少误判,为中美关系重回 正轨贡献稳定力量。

观察人士指出,以"刚柔 相济"之道推动问题解决,这 也是中国外交战略更趋成熟

国驻登巴萨总领馆朱兴龙 立,自产自营并打响名号 总领事、副总领事郑敏、商 务领事项英玲等一行前往 各嘉宾们对咖啡豆的种 巴厘岛近百年的咖啡老字 类、产地及上世纪从德国 号品牌一 蝴蝶环球(Kopi 进口的咖啡老机器等进行 Kupu Kupu Bola Dunia) 工厂 进行考察和参观,受到第 格实惠、包装亲民的产 印尼苏门答腊(Sumatra)、苏 三代掌门人周才元先生的 品。期间,他还提到250 拉威西(Sulawesi)、爪哇(Ja-热情接待。

周才元先生首先谈及 直是创立以来至今为止销

【本报讯】3月9日,中 其父周鸿儒于1935年创 至今的历史,并向在场的 介绍,还展示了近百类价 克罗布斯塔咖啡粉系列一 wa) 或东帝汶(Timur)的印

格最为低廉,且品质也绝

对保证,是谨遵和秉承其 父"做咖啡一定要有一款 让老百姓都能喝得上的咖 啡"的宗旨。

朱总领事对此位于登 巴萨 Pemogan 占地 13000 多 平方米,也是巴厘岛至今 唯一一家规模化的咖啡工 厂所出产的品质尤为赞 赏,也希望这些主要来自 尼优质咖啡豆能被更多前

的中国人所熟知和喜爱, 两国的咖啡产业结构的合





中新网雅加达3月8 日电(记者林永传)8日,印 尼中资企业德龙工业园向 全体女性员工送上节日祝 妇女节。



带一路"重点项目和印尼 国家战略项目的德龙工业 园,在苏拉威西岛拥有北 公司召开 2023 年度"三 莫罗瓦利和肯达里两个基 八"红旗手表彰大会暨文 地,有中印尼女性员工数 艺汇演,当地县长夫人、警 千人。当天,两个基地都

日祝福。

在北莫罗瓦利基地, 察局长、劳动局长等嘉宾 代表迪尔(Dea)说,感谢中 国师傅不厌其烦的教导和 关心,让她战胜一个又一 个的困难、变得更加自信 和坚强。她说,在中企有 很多机会,只要努力奋斗, 认真工作,就能闪耀更绚 烂的光芒。

在肯达里基地,该公 司为中印尼女性员工送上 精心准备节日礼品和"暖 心包",祝福她们笑靥如 花,未来的日子里更自信、 更美丽、更健康、更幸福。

德 龙 工 业 园 负 责 人 称,在公司快速发展过程 中,女性员工一直扮演着 重要的角色,用她们的温 柔、细心和勇敢撑起了公 司的半边天。(徐捷供图)